

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint, (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Hivatalos közlemény Mindszenty József hazaáruló, népellenes tevékenységéről

12 további őrizetbevetel hűtlenség, valutaüzérkedés miatt

Megtalálták az érseki palota pincéjében Mindszenty titkos levéltárát, tevékenykedés iratokkal — Illegális legitimista szervezkedés — Spekulálás a harmadik világháborúra, összeköttetés az imperialista hatalmakkal — Titkos „kormány” lista Keresztes Fischerrel és Peyerral — Mindszenty és társai beismerő vallomást tettek

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Mindszenty József esztergomi érseki hűtlenség, a köztársaság megdöntésére irányuló bűncselekmény, kémkedés és valutaüzérkedés gyanúja alapján a rendőrhatalóság őrizetbe vette, továbbá őrizetbe vették a hűtlenség és demokráciellenes tevékenység miatt már korábban letartóztatott Zakar András primási titkárokat kívül Nagy Miklóst, az Actio Catholica főkapát hűtlenség és emberszékletés, Spanyál Béla lelkész hűtlenség, Várady János jezsuita szerzest hűtlenség és valutaüzérkedés, Vid József jezsuita szerzest való üzérkedés és feljelentési kötelettség elmulasztása, Bereznitzky Mihályt, az Actio Catholica budapesti igazgatóját demokráciellenes tevékenység, Endrey Béla kaplánt emberemlékeztetés, Fábrián János érseki levéltárost hűtlenségben való bűnrészesség, Böka Imre érseki tanácsost, Est házy Pál földbírtokost, Horváth Gábor ügyvédet, Wilder Tivadár bankigazgatót valutaüzérkedés, Baranyai Jusztin ügyvéti tanárt hűtlenség gyanúja miatt.

Mindszenty József, akinek reakciós és demokráciellenes munkája közismert volt, magas egyházi méltóságát arra használta fel, hogy minden rendelkezésére álló erővel küzdött a magyar demokrácia a köztársaság és annak intézkedései, a földbírtokreform, az államosítás ellen. A rendőrhatalóságok tudomására jutott, hogy tevékenysége mellett Mindszenty József a Habsburg királyság visszaállítása iránti illegális legitimista szervezkedést folytatta, kémkedik és valutával üzérkedik. A rendőrhatalóságok december hó 23-án az esztergomi érseki palotában tartott házkutatás során az érseki palota pincéjében megjelentek a földbe ásva fémlemberek megtalálták Mindszenty titkos levéltárát. Ebben az irattárban voltak Mindszenty sajátkezes írásával azok a beadványok, amelyekben a nyugati hatalmakat hazánk belügyébe való beavatkozásra sürgette, valamint azok az érdeklődő válaszok, amelyek az országok követei Mindszentynek adták. Tartalmazzák az irattár azokat a jelentéseket is, amelyek Mindszentyt a nyugati hatalmaknak juttatták. Ezek a jelentések nemcsak a magyar viszonyokra, a szovjet hadsereg magyarországi tevékenységére, a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatokra vonatkoznak, hanem egy kárpátaljai görögkatolikus esperes adatai alapján a Szovjet-unióra vonatkozó információkat is tartalmaznak, ezenkívül magyar minisztertanácsi jegyzőkönyveket, vagy kivonatokat és hasonlítottak. Ennek az irattárnak, valamint az addigi nyomozati anyagának és

az őrizetbevetetők beismerésének alapján megállapították, hogy Mindszenty már 1945-ben megindította a legitimista szervezkedést. 1946 februárjában van Roy belgijóborson keresztül kapcsolatot létesített Habsburg Ottóval, 1947 június 21-én pedig amerikai újságalkalmával egy órási bizalmas megbeszélésen beszámolt Ottóval a magyarországi legitimista szervezkedésről. Mindszenty vallomása szerint — „a titkos találkozása” Ottó és Mindszenty vélménye megegyezett abban, hogy a szerzők rövidesen várható harmadik világháború után az USA főterületi központjából királyi hatalom felállítását fogják támogatni, ezért megállapodtak abban, hogy a magyarországi legitimista erőket össze kell fogni és a szervezkedést ki kell terjeszteni. Mindszenty ezt a szervezkedést vállalta, majd Spelmann Liborosnak szándékozta be a megállapodásról, majd annak kérésére sajátkezes írányilatkozatában jelenetelt ki, hogy a magyar katolikusokat külföldön és különösen az Egyesült Államokban teljes joggal képviseli Habsburg Ottó.

Magyarországra való visszatérése után Mindszenty az illegális legitimista irányzatot vezetővel közölte az Ottóval való megállapodást. Ezután Baranyai Jusztin írásbeli terveket készített arról, hogy idegen nagyhatalom hadseregének bevonulása után a primásnak kell az államfői hatalmat átvennie és előkészíteni a királyság helyreállítását. Baranyai a köztársaság megdöntése után a kormány összehívására is javaslatot tett. Keresztes Fischer belügyminiszternek Peyér Károlyt kereskedelmi miniszternek jeltette.

Mindszenty a terveit jóváhagyta s a titkos irattárba helyezte. Mindszenty céljai megvalósítására szoros kapcsolatot létesített az egyik idegen nagyhatalom budapesti követével. Titkárnak, Zakar-nak pedig 1948 februárjában utasítást adott ki, hogy trüszoni kapcsolatot ennek a nagyhatalomnak követségi tanácsosával. Ez meg is történt és a megbeszéléseken — Zakar saját vallomása szerint — a tanácsos ismertette a követ nézetét és utasításait. Zakar pedig a magyar állam gazdasági és politikai kérdéseiről adott a követéségi tanácsosnak bizalmas jelenségeket. Mindszenty vallomásaiban maga felsorolt néhány jelentést, amelyet ő küldött a nyugati államok követeinek. Mindszenty utasításával és jóváhagyásával folytatta Mihalovics Zsigmond, az Actio Catholica főkapát a primás utasítására külföldre szólított volt igazgatója is kémkedési tevékenységét. Mihalovics az Actio Catholica országos szervezete útján összegyűjtött adatok alapján részletes jelentéseket készített a FOX amerikai szerény-

mes; látjuk, hogy az eredmény nem marad el. Mindszenty és társai elveszik melő bűntudatukat. Az egész üzem dolgozóit egyetértéssel és örömmel üdvözlik kormányunk határozatát, mert nem ürítetik a magyar dolgozókat, hogy ebben az országban bárki is háborúra uszítson még akkor sem, ha az egyből mögé búvik és le akarja rombolni addigi eredményeinket. Mi dohányjövédéki dolgozók szembeszállunk minden olyan kísérlettel, mely népi demokráciánkat meg akarja semmisíteni. Biztosítjuk kormányunkat arról, hogy minden külső és belső támadás ellen megvédelmezzük

Mindszenty annak hangsúlyozására, hogy nem ismeri el a magyar köz érdekeit, az 1945-ben megkötött megállapodást és a miniszterelnököt a belügyminiszterrel szembe fordította a felvonó fele haladt amikor egy fiatal ember lépett elébe, előzárta pisztolyát és hat lövést adott le. A golyók a miniszterelnök keblébe fúródtak és mire az orvosok megérkeztek, meghalt. A merénylőt letartóztatták. Nokrasi 60 éves volt s 1946 óta Egyiptom miniszterelnöke, egyben

Mindszenty József az eléje tart terhelő adatok súlyát, beismerő vallomást tett. Őrizetbe vett bűntársai szintén beismerők a velük szemben fennálló vádat. A nyomozás tovább folyik. (MT)

A dohánygyári dolgozók állásfoglalása

A debreceni dohányjövédéki üzemek, dohánygyár, gépferrmentáló, dohánybevaltó — 1990 dolgozója harcos üdvözlőt küldt abból az alkalomból, hogy Mindszentyt, az amerikai imperialista háborúra uszító ügyvédet demokráciánk védelmi szerve letartóztatták. Mi dolgozók sziklaszilárdan állunk és dolgozunk a szocialista Magyarországot felépítéséért és

népi demokráciánkat és tovább dolgozunk szorgalommal a szocialista társadalom megvalósításáért, ahol nem lesznek kizsákmányoló osztályok.”

A Baromfiértesítő Nemzeti Választás dolgozóit ugyancsak egyhangú határozatban üdvözölték a belügyi kormányzatot. Mindszenty letartóztatásával kapcsolatos javaslat leszögezi, hogy a dolgozók remélik, hogy a jövőben hasonló sorsra jutnak a dolgozók érdekeit ellen vető egyéb elemek is. Kéri, hogy a népiellenes bűntudatuk miatt, hogy minden külső és belső támadás ellen megvédelmezzük

Meggyilkolták az egyiptomi miniszterelnököt

Kairó, Nokrasi pasa, egyiptomi miniszterelnököt kedden délelőtt meggyilkolták. A miniszterelnök a belügyminiszterrel szembe fordította a felvonó fele haladt amikor egy fiatal ember lépett elébe, előzárta pisztolyát és hat lövést adott le. A golyók a miniszterelnök keblébe fúródtak és mire az orvosok megérkeztek, meghalt. A merénylőt letartóztatták. Nokrasi 60 éves volt s 1946 óta Egyiptom miniszterelnöke, egyben

A Biztonsági Tanács Newyorkban folytatja üléseit

Páris, A Biztonsági Tanács hétfőn elhatározta, hogy december 30-án lezárja párisi ülését és január 5-én Newyorkban folytatja üléseit.

AMERIKA KETSZINO POLITIKAJA AZ INDOEZ KÉRDÉSBEN

Washington, Marshall külügyminiszter még mindig kórházban fekszik és aligha tér vissza a külügyminisztériumba. Lovett helyettes külügyminiszternek most növekvő gondot okoz az amerikai ketszini politika tekintetével az indonéz hódand orviamadásra. Lovett hétfőn kifejezte azt az aggályát, hogy a kongresszus a holland eljárás eredményeként nem fogja jóváhagyni a külügyminisztériumnak az atlanti tőmbre irányuló terveit. Lovett attól tart, hogy az európai államoknak amerikai fegyverrel ellátással való ellátását ellenző kongresszusi tagok az indonéz orviamadásal támasztják alá azt az érvelésüket, hogy az európai államok az amerikai kormánytól nem helyezték háborúra használni a hadianyagot. Lovett értekezletre hívta össze a köztársasági és demokrata képviselőket, hogy kipuhassa, milyen fogadtatásra számíthatnak a kongresszusban a külügyminisztérium háború tőmb tervet.

MIERT NEM UTAZOTT AZ UKRÁN MEGBIZOTT A BIZTONSÁGI TANÁCS ÜLÉSÉRE?

Iraszenko a szovjet Ukrajna képviselője a Biztonsági Tanácsban december 27-én bejelentette, hogy Newyorkban tartózkodott amikor megtudta, hogy a hollandok indonéziai támadása miatt összehívták a Biztonsági Tanácsot. Azonnal Párisba akart repülni, de a francia főkonzulátus nem adott számára beutazási engedélyt, így nem érkezhett idejében az indonéz kérdés vitájára. Sajtóközök ellenkezőleg állítják, hogy a kérdésről és kapcsolata hozzá az angol-amerikai tőmbnek a holland táma-

das megkövetelésének megállítására irányuló durva kísérletével.

A KINAI NÉPHADSEGEK

először behatoltak Tienan külvárosába. Nankingban egyre nő a zűrzavar. Csangkaisek és a Szunfo-kormány Csungkingba, Kina háború alatti fővárosába akarja átteni székhelyét. A kínai fővárosban egyébként úgy tudják, hogy Szunfo teljatlaltnal kapott Csangkaisektől a béke tárgyalások megindítására, sőt, beavatott körökben úgy cudják, Csangkaisek kész lemondani, ha ez leane a tárgyalások előfeltétele.

DÉL-PALESZTINÁBAN

a negyvi körzetben az elmúlt 24 órában is folytatódtak a harcok. Az egyiptomi hadvezetés erős zsidó támadások visszaverését jelenti. Az izraeli vezérkar jelentése szerint tegnap — a feyverszűnet óta először — Jeruzsálemben is kiújultak a harcok. A Biztonsági Tanács tegnapi ülésén halasztotta a palesztinai helyzet megvitatását. A vita alapjául Bunche dr. nak, az UNO közvetítőjének legújabb jelentése szolgál, amely kiszivárgott hírek szerint — Egyiptom panaszát támogatva — Izraelre hárítja a felelősséget a harcok fellángolásáért.

TÜNTETÉSEK A HOLLAND INDONÉZIAI RABLÓHADJÁRATA ELLEN

London, dec. 28. A Hollandia ellen folytatott tüntetésekről újabb jelentések érkeztek. Bolíviában nagy diákcsoportok tüntettek a kikötőben horgonyzó holland hajók, valamint a holland főkonzulátus előtt a holland kormány ellen. Karachiban tömeggyűlés határozatban hívta fel Ázsia valamennyi népét, hogy alkalmazza a legerélyesebb rendszabályokat az indonéziai holland támadás miatt. A

Gyermekek felvételek Horváth fotóból

Simonffy-utca 1-b.

pakisztán sajtó egyhárgúlgáig sürgeti a kormányt s az Egyesült Nemzeteket, vessenek véget a holland imperialista háborúnak a legerélyesebb megkorlátozásokkal. — Washingtoni jelentés szerint az amerikai külügyminisztériumhoz közelálló körökben úgy vélik, hogy felülteni a dolgot, mintha egyedül Anglia szállított volna fegyvereket a hollandoknak, a Baltimore Sun azonban elárulja, hogy a hollandok a legutóbbi hónapokban 140 millió dollár értékű fegyvert és katonai felszerelést kaptak az Egyesült Államoktól.

A BIZTONSÁGI TANÁCS HATÁROZATA AZ INDO-NEZIAI ÜGYBEN

A Biztonsági Tanács keddi délutáni ülésén nyolc szavazattal (hároman nem szavaztak) elfogadta azt a kínai határozati javaslatot, amely értesíti a holland kormányt, hogy azonnali boicottot szabjon az indonéziai politikai foglyokra. A Csing-Lin-Hsia kínai kiküldött által benyújtott határozati javaslatot a Biztonsági Tanács 8 szavazattal támogatta. A javaslat ellen senki nem szavazott.

LAZADÁS PARTIZÁNARCOK, OSTROM. ÁLLAPOT DEL-KINABAN

A kínai néphadseregűl körülzárt Tientsin képviselőtestülete rádió újján kerte Ciangkaiseket, hogy a kilátástalan helyzetre való tekintettel nyilvánítsa Tientsint nyitvárossá.

A délkeleti Quantung tartomány egész területén kihirdették az ostromállapotot. A tartományban felhangzott a partizántevékenység. A Ciangkaisek kormány eredeitleg Quantung tartomány fővárosába Kaonba akarta áttenni székhelyét.

Nankingi jelentés szerint a háborús bűnösök jegyzékének közlése arra mutat, hogy a népi mozgalom vezetői semmi esetre sem hajlandók a békéltető tárgyalásokra kompromittált kormányval még akkor sem, ha a kormányt koalíciós alapon átalakítanák.

Washingtonban úgy tudják, — Ciangkaiseknél — a kínai diktátor fellegye azt kérte Trumantól, hogy biztosítsa-on neki és férjének menedéket Amerikában.

Követi kinevezések

A köztársaság elnöke Kiss Rolandot az állami rendszerű II. fizetési osztályba rendkívüli követségi meghatalmazott miniszterre kinevezte.

Schöpfung Gyulát az állami rendszerű IV. fizetési osztályba rendkívüli követségi meghatalmazott miniszterre kinevezte.

Rendelet a járadékosok és nyugdíjasok betegségi biztosításáról

A népjóléti miniszter szabályozta a járadékosok és nyugdíjasok betegségi biztosítására, valamint a bejelentés, szakszervezeti rendelkezéseket. A végleges a biztosítási kötelezettség nyújtására, az OTI budapesti kerületi biztosi tanácsa a biztosítási kötelezettség kezdete, megszűnése, valamint minden változást az intéző, budapesti kerületi biztosi tanácsa jelenleg bebiztosítási kötelezettség nyújtására részletes elnevezésű úrlap felhasználásával köteles a nyújtatásra felkészíteni. A végleges a nyújtatásra kötelezett nyugdíjasokat, járadékosokat, tagjai igazolványai látja el. A tagok igazolványai az előző havi járadék felvitelét tanúsító okmány egyidejű felmutatásával jogosítja a nyugdíj, a járadék és a szolgáltatások igénybevételére. A rendelet január elején lép életbe.

Elfogták Donáth György nyomdászát

Szalay Sándor nyomdatulajdonosi, aki a Donáth György féle összeesküvés idején faciszta izú, demokraciellenes rőpcédulákat készített nyomdájában és a röpiratokat a nemzetgyűlés tagjaihoz és közéleti vezető személyiségekhez juttatta el, hosszabb bujkálás után a rendőrség elfogta.

Szalayval együtt elfogták Tóth Jánost és Rapsányi Istvánt akik Szalayt bujtogatták. A népjóléti miniszter Szalay ellen ígatás büntetést, Tóth János és Rapsányi ellen bűnpörölés vétsége miatt adott ki vádiratot. A népbiztonság külföldi utazása január elején tárgyalja Szalayék bűntudatát.

Január elején összeül az országgyűlés

Az országgyűlés karácsonyi és újévi szünete előreláthatólag nem tart sokáig. Politikai körökben úgy tudják, hogy január 10-re összehívják az országgyűlést. Addig a bizottságok befejezik a költségvetés tárgyalását, úgyhogy az országgyűlés összehívása után azonnal sor kerülhet a költségvetés egyes tételének megvitatására.

A költségvetés vitája körülbelül február közepéig tart, lehet azonban, hogy közben még néhány kisebb javaslatot is felajánlunk, úgyhogy általában február végére várjuk azt az időpontot, amikor az országgyűlés végez munkájával.

Ezalatt az idő alatt azonban a

parlamentáris élet nem merül ki teljesen az országgyűlés tárgyalásaiban. Ugyanezalatt az idő alatt folyik majd le az újjalakított Függetlenségi Front előkészítése, úgyhogy mikor az országgyűlés összehívják berekesztik, nyomban sor kerülhet az új Függetlenségi Front megalakítására.

Valószínűnek tartják politikai körökben, hogy az új Függetlenségi Front ünnepélyes megalakítása március 15-én, a nemzeti ünnep napján történik majd. Az üjszentes első három hónapja tehát politikai szempontból mozgalmasnak ígérkezik.

70.000 debrecenit oltanak be az újév elején tüdőbaj ellen

A magyar közegészségügy történetében páratlan arányú és mélyreható jelentőségű munka folyik már hosszú hónapok óta a legpusztítóbb népbetegség, a tüdőbaj ellen. A tizenegy évnél idősebbek majdnem tökéletes védőoltással látták el a BCG védőoltással szászecskéket oltottak be Magyarországon. Az új évben még nagyobb arányokban bontakozik ki a közegészségügy legfőbb óra, a népjóléti miniszterium nagyjelentőségű akciója. Az év első hónapjaiban Debrecenre és Hajdú megyére is kiterjeszkedik a védőoltás februárban kezdik meg a védőoltásokat a városban és a megyében. A számítások szerint 170.000 embert oltanak be, 70.000 debrecenit és 100.000-et a megyéből.

Januárban a debreceni és a megyei tisztifőorvosi hivatal megkezdte az előkészületeket a tömeges oltás megszervezésére. A csecsemőkötő 30 éves korban levőkig mindenkit beoltanak.

Debrecenben nem újdonság a BCG oltás. 1947-ben dr. Hollóssy Andor tisztifőorvos kezdeményezésére 5-600 újszülöttet már beoltottak a tüdőbaj elleni védőoltással. A gyermekek szíven fejlődtek, egyikük sem kapott fertőzést, noha néhányan tbc veszélyes környezetben éltek.

A védőoltás megadása előtt két próbaoltást végeznek. A próbaoltások célja, hogy megállapítható legyen: nincs-e fertőző az oltandó egyén már tbcvel. Csak az kaphatja ugyanis a védőoltást, aki még nem kapott életében tbc-fertőzést. A próbaoltások csakúgy, mint a védőoltás teljesen fájdalommentesek. Semmi utókövetkezményük nincs. Gyermekek hét éves korig próbaoltás helyett csak egy speciális ragtapaszt kapnak, a védőoltást azonban már ugyanúgy kapják, mint a felnőttek. A védőoltások ingyenesek.

A BCG-védőoltások hatalmas munkát rónak a hatóságok orvosi karra. A számítások szerint egy hatóságos orvos egy nap alatt két megárvosított segítséggel 500 védőoltást tud elvégezni, kilenc hatóságos orvos fog decentralizáltan, a város több pontján, a tanyavilágban és nagyobb üzemekben dolgozni, így egy nap alatt 13.000 ember fertőzést lehetségesnek tartják.

Az oltások elvégzésén kívül roppant feladát a beoltott személyek nyilvántartásba vétele.

A BCG védőoltási akció egyben tbc-szűrővizsgálatnak is szolgál. A fertőző és beteg embereket gyógykezelésre tüdőbetegrendelőbe utalják, azokat a fertőzöttet pedig, akiknek szervezete pillanatnyilag legyőzte a kórt, későbbi időpontokban felülvizsgálatra hívják be.

Dr. Hollóssy Andor tíz-i főorvos lapunk munkatársának adott nyilatkozata szerint a BCG védőoltások szívesen beilleszkednek a népjóléti kormányzatnak és a közegészségügyi hatóságoknak a tbc-elleni nagyszabású kampányába. Az államnak ma évenként közel egy negydmilliárd forintjába kerül a tüdőbaj: ennyi szükséges a tüdőbetegrendelők építésére, a szűrőállomások felszerelésére, tüdőbeteg szanatóriumok létesítésére, de ebbe a számba beletartozik a betegség miatt elvesztett munkások értéke is. A tüdőbaj Magyarországot legve-

Az 1946. aug. 1. előtti követelések bírói uton nem érvényesíthetők

Nagyjelentőségű rendeletet adott ki a magyar köztársaság-kormány. A rendelet az 1946. évi aug. 1. előtti keletkezett követelések érvényesítésének korlátozásáról intézkedik, azokról a követelésekről, amelyek a forint bevezetése előtt, az inflációs időkben keletkeztek. A rendelet a Magyar Közlöny 1948. évi december 24-i 283. száma közli részletesen.

A rendelet első része a közületekkel szemben fennálló követeléseket korlátozza. A közületekkel szemben az 1946. évi aug. 1. napját megelőző időkben keletkezett követeléseket — tekintet nélkül keletkezésük jogcímére és az esedékesség lejárt időpontjára — bírói úton érvényesíteni nem lehet, kivéve a járadék, balesetből eredő kártérítési, szolgálati jogviszonyból, nyugdíjból stb. eredő követeléseket.

Általános érdekű kérdésre tart számot és sok embert érint az általános hatályú korlátozás a pénzkövetelések érvényesítése tekintetében. Tekintet nélkül arra, hogy az adós közület, vagy magán személy, természetes és jogi személye a kormány további rendelkezéséig nem

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán este fél 8 órakor

Lámpaláz

operett
3 felvonásban

fogja elérni. A felszabadulás előtt csak 6700 kórházi ágy volt tüdőbetegnek fenntartva.

A tüdőbetegrendelők száma is egyre nő. Dr. Hollóssy Andor szerint Hajdú vármegye szükségletét teljesen fedezni fogja az 1949 elején megnyíló három új megyei tüdőbetegrendelő: a hajdúnánási, a hajdúszoboszlói és a püspökföldi. Nánáson már januárban. Hajdúszoboszlón februárban nyílik meg a gondozó, a két intézet számára ezen a héten érkeznek egy-egy röntgen készülék.

A BCG oltások széles rétegekre, a magyar nép millióira kiterjedő alkalmazása a népjóléti kormányzatnak a tbc-elleni védekezését szolgáló egyéb intézkedéseivel a tüdőbajt néhány év múlva eltörli a magyar népet pusztító népbetegségek sorából.

Az utolsó szovjet csapatok is elhagyták Észak-Koreát

A földrajzi rádió jelentése szerint vasárnap az utolsó szovjet katonai egységek is elhagyták Észak-Koreát. Ezzel befejeződött Észak-Koreát a szovjet kormány által szeptember 20-án elrendelt katonai kiürítése.

Kormányrendelet az illetékekről

Kormányrendelet jelent meg az illetékekre vonatkozó egyes jogszabályok módosításáról és kiegészítéséről. A rendelet megállapítja a bélyegterovást helyettesítő fizetés módját, illetékelrovási könyv helyett illetékelrovási ívet rendszeresít, megállapítja az ingyenes vagyonszerzési, valamint a vízterhes

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

Ma utoljára!

Szines amerikai rajzfilm

Garbancito

METEOR

Szerdán — csütörtökön

Izgalom — kaland — szórakodás

Dubrovsky, a betyárok kapitánya

VIGSZÍNHÁZ

MA utoljára.

— Orvos harca a halállal! —

Sürgös műtét

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor.

Meteor: fele 4, fele 6, fele 8 órakor.

inglián vagyonszerzési illetékek kulcsát. A rendelet megszünteti az értékpapir forgalmi adót és a községi, városi ingatlanvagyonszerzési illetéket.

Károlyi Mihály nyilatkozata

Newyork, Az Overseas News Agency hírügynökség közli Károlyi Mihály nyilatkozatát a magyar demokrácia jelentőségéről. Károlyi ismertette ezt a hatalmas változást, amely Magyarországon a demokratikus életformára való áttérés következtében beállt. Ez az átalakulás a hatalom birtokosainak szűk rétegét jelentékenyen érinti, de a nagytömegek feléledéséhez, élet színvonalának emelkedéséhez vezet.

Lengyel jegyzék Angliához

Varsó. Mihalovszky londoni lengyel nagykövét jegyzékét nyújtotta át a brit külügyminiszternek, melyben a lengyel kormány tiltakozik a Németország brit megszállási övezetebe telepített németek lengyel-ellenes politikai tevékenysége miatt. A lengyel jegyzék kiemeli, hogy a brit katonai hatóságok támogatják a Lengyelországból kitelepített németek irredenta mozgalmát. Az angoloknak ez a magatartása sérti a potsdami egyezményt.

Debrecenben —16 fok

Európa nagyrészté változatlanul a hideg légtömegek tartják hatalmukban. Hazánkban is tart a harmadik hideghullám uralma, sőt tegnap reggel Kissé erősödött is. A fővárosban —8, az Alföldön —15, Debrecenben —16, Nyíregyházán —17 fokra süllyedt a hőmérséklet. Jelenleg nem borítható az ország, ami a vetésre nem nagyon előnyös, viszont megakadályozza a hőmérséklet nagyobb fokú süllyedését. A nagy hideg következtében a Tisza és mellékfolyói befagytak, a Duna erősen zajlik és a Balatonon több mint 10 centiméteres jég réteg van.

Emelkedik a mezőgazdasági gépek gyártása

Traktortermelésünk novemberben újabb rekorderedményt ért el, ha 194 traktorról, holott tavaly novemberben traktortermelésünk —mindössze 85 darab volt. Ez a halatlan eredmény az államosítások után bekövetkezett üzemi munkamegosztásnak, a „gyári profil kialakításának” köszönhető. Tudvalevő, hogy ma már csak egyetlen üzem gyárt traktort Magyarországon, viszont ez az üzem a Hoffer-Schranz kapta meg az összes gépeket és felszereléseket, amelyek a traktorgyártáshoz szükségesek. A termelőszövetékek ilyen mértékű összpontosítása tette lehetővé, hogy traktortermelésünk egy év alatt több, mint megkétszereződött.

A cséplőgépgyártásnál most folyik csak a „profilosítás” s ezért a gyártás erősen ingadozó. Novemberben csupán 20 cséplőgép készült el a tavaly novemberi 27-el szemben. A terv éppen az átszervezési munkálatok miatt még ennivel sem számolt, s így a cséplőgépgyártási tervet több mint 50 százalékkal teljesítettük túl.

A DEFOSZ nagyválasztmányának kajdu-bihari tagjai

Az UFOSZ-FÉKOSZ egyesülésével megalakult új tömegszervezet: a DEFOSZ választmányi tagjai közé a paraszmozgalmak régi harcos képviselői jelölték, azokat az embereket, akik az UFOSZ-ban és a FÉKOSZ-ban, valamint a demokratikus koalíciós pártokban mutatták meg, hogy a dolgozó parasztság soraiban küzdenek.

Hajdú és Bihar vármegyéből a következőket választották meg a DEFOSZ országos szervezete választmányi tagjait: Kiss Ferenc (Kisgazda Párt), és János, Cserny János, Handa Zsuzsa, Nagy Sándor és Veres Péter (Hajdú megye), valamint Rocz Gyula (Bihar megye). Az Országos Számviteli Bizottság tagjai közé Molnár János, az Országos Ellenőrzési Bizottság tagjai közé pedig H. Nagy Gábor is választották meg Hajdú megyéből.

Történelemelőtti szörnyetegket ástak ki Mongóliában

A szovjetunió Tudományos Akadémiája ösztönzést intézett az egyik expedíciója nomád történelmi emlékek, ahol történelemelőtti szörnyeteg maradványait után kutatott. Az expedíció vezetője, I. A. Joromov elmondta, hogy figyelemreméltó tárgyakat ástak ki azokban a helyeken, amelyeket Mongóliában „sarkányfog”-nak neveznek.

A keleti Gobi-sivatagban a tudósok húsz napot oltottak egy harmónémet (ab hosszú szarupáncos dinoszaurusz k. szásával. A világon ebből a fajta-ból csupán ötöt ismernek. A különös lelet tudományos értéke rendkívül nagy, mert a paleontológusok számára mindaddig ismeretlen valóját mutatta.

Az expedíció két húsevő dinoszauruszt iszt ki, amelyek a hátsó lábukon jártak és 13 méter hosszúak voltak, továbbá egy 12 méter hosszú növényevő dinoszauruszt. Egy szép teknősök gyűjtemény is napfényre került. Ez a világ legnagyobb gyűjteményének tartják. Nem messze a hegységől

Szaloncukor ízesítő, Jolly kávéval hajhullás ellen. Karácsonyi, árandékgyűjtés legcélszerűbbje. Hétgyűjtés, Hétgyűjtés, Hétgyűjtés. Csillagzó, lerakati, nagyban is!

A közmunkaváltság beolvad az újjáépítési adóba

Illetékes hely közli, hogy december végével a közmunkaváltságok által kezelt, vidéken a közmunkaváltság hivatalok és községi elöljáróságok útján beszedett újjáépítési közmunkaváltság megszűnik. Ezért a fenti szervek ilyen címen többé belételeket nem fogadhatnak el, illetőleg nem követelhetnek.

A megszűnő közmunkaváltság, az ugyancsak megszűnő községi közmunkaváltsággal, a tenyészállatdíjjal s jövedelemtöbblettel együtt egy új adórendszerbe, az újjáépítési adóba olvad be. Az erre vonatkozó kormányrendeletet rövidesen ki is bocsátják.

Addig is, míg a most említett rendelet alapján mindenkinek módjában nem áll az újjáépítési adó kivételének is a befizetendő újjáépítési

adóféléget kiszámítani, mindenképpen, aki eddig újjáépítési közmunkaváltságú közmunkát, tenyészállatdíjat, vagy jövedelemtöbblettel fizetett, az 1948-as alapon köteles az évhónoként az illetékes községi elöljáróságához, városi adóhivatalhoz minden felhívás nélkül a rendezési, vagy az újonnan nyitandó adószámára befizetni.

A munkáltatók által eddig az alkalmazottak járandóságával kapcsolatban befizetett újjáépítési közmunkaváltság 1949. január 1-től megszűnik, illetőleg az újjáépítési adó beolvad az illetményadóba. A decemberben kiírt illetményekkel és bérekkel kapcsolatos illetményadót a munkáltatók januárban már a felemelt kulcs alapján kötelesek befizetni.

Egységiesen rendezik a nyugdíjkérdést

Mint ismert, a nyugdíj kérdése az államosított szektorban való egységiesen rendezése érdekében a kormány elrendelte az Állami Vállalatok Központi Nyugdíjpénztárának felállítását. E központi szerv feladata lesz egyfelől kiküszöbölni a nyugdíjasok részéről eddig a magántörvények irányítása alatt állott nyugdíjintézetekkel szemben felmerülő panaszokat, másfelől pedig eleget tenni a dolgozók jogos kívánságának, hogy önkéntes biztosítás révén nyugdíjra élvezhessenek becsülettel eltiltott munkáséik után.

E fontos feladatok megvalósítására hivatott intézmény, amelynek

elnöke Szakasits Antal, vezérigazgatója Bacsó Alfréd — már megtartotta alakuló ülést. Elkészültek az alapszabályok is és most folyik a népjóléti minisztérium, a Gazdasági Főtanács és a Szakszervezeti Tanács közreműködésével az intézmény alapjainak lefektetésére és működésének megindítására irányuló munkálatok, hogy a nyugdíjügyek új központi szerve a dolgozók és munkában már kifáradtak megelégedést nyerjenek a munkájukban, a népi demokrácia szociális célkitűzéseinek megvalósítására a lehető legjobban elegendő ki.

„Szúrd le, úgy nagyobb lesz a hatás!”

Agyszúrta egy legényt, mert lekérte táncosnőjét

Véres esemény történt október 10-én este Véres községben. Apai János né, két gyermek apja, gazdasági cseléd öccsével, Apai László né, három gyermek földművelővel együtt elment Véres községbe az egyik kocsmába szórakozni. Megittak négy-öt pohár sört, és egy liter bort, majd átmentek egy szűrtől táncmulatságra, ahol Arany Lónkával táncoltak. Bodácska László 18 éves vérteli gazdagerény többibben elkérte táncpartnerüket. Hajnalban a társaság együtt ment haza. Apai László ekkor biztatni kezdte bátyját, hogy üsse meg Bodácskát, majd arra biztatta: „szúrd le, így nagyobb lesz a hatás...” Apai János elővette zsebkését, kinyitotta és amikor öccse újra biztatta, szó nélkül leszárt Bodácskát, aki pár métert szaladt, majd holtan esett össze. Apai előzőleg nem ismerte Bodácskát, szóval, vita nem történt, szinte érthetetlen, miért biztatta a fiatal Apai gyilkosságra bátyját és az miért használta kését. Apai János és Apai László szándékos emberölés büntetése miatt vonták felelősségre a törvényszék dr. Székely István tanácsa. Apai János mint tettes, Apai László mint felbújtó szerepelt. Apai János a bíróság előtt beismerő vallomást tett. Öccse beugatta — mondta — ő csalta el a mulatságra, ő itatta és bírta rá a szúrásra. Egy lőrugás óta fáj a feje, nem bírja az ismét. „Akkor is elfogott a sötétség — mondta — hozzácsaptam a késsel és csak azt hallottam — jaj, megszurta...”

A véres eset után elhagyták az áldozatot és hazamentek. Apai László csak annyit ismert be, hogy egyszer biztatta bátyját, üsse meg Bodácskát. A bíróság több tanú hallgatott ki, majd Székely nének kihirdette az ítéletet: halált okozó súlyos testisértés.

büntette Apai Jánost 4, a felbújtó Apai Lászlót 3 évi fegyházra ítélté.

A vádlókat padján ült Angyal Imre fiatal földműves is, akit színi és szándékos emberölésre való felbujtással vádolt az államügyészség. A törvényszék öt bizonyíték hiányában felmentette, nem nyert beigazolást, hogy ő is biztatja volna Apai a szúrásra. Dr. Király Gyula államügyész feltevéseit jelentett be súlyosbíróként, és a felmentés miatt, a vádlók enyhítésére fellebbeztek. A felmentett Angyalt szabódlábra helyezték, a két Apai fogságban maradt.

Kipattanó szikrától összegegett egy asszony

Súlyos égési sebekkel a debreceni klinikára szállították Veres Gyuláné szül. Cserép Angéla hűszoboszló asszonyt, akinek ruhájára kipattanó szikrától tüzet fogott. A ruhát borult és Veresné I. II., III. fokú égési sebeket szenvedett. Állapota életveszélyes.

A Szabadságharcos Szövetség és a MSZMT közös Szilveszter Estje

december 31-én este 8 órai kezdettel lesz a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Vöröshadsereg új ja 45-47. sz. helyiségében. Ötletes, kifőnően szórakoztató műsor, majd táncmulatság keretében búcsúztatják a megjelentek az üszentendőt. A Szilveszter Estje úgy lesz, mint a Szabadságharcos Szövetség tagjait szeretettel várja a két egyesület vezetősege.

Egyhónapi fogház tűzifaárdragításért

Tűzifaárdragítás miatt került a törvényszék uszoratanácsa elé Nagy Istvánné Simonffy utca 49. szám alatti szatócs, 10 kg tűzifaért 3300-at kért kifizetés, holott csak 245 fillért kérhetett volna. Az árleltügyelet ellenőrzői érték tetten. A bíróság 1 hónapi fogházra ítélte Nagynét, akit korábban listzifádrágitás miatt 15 napi elzárásra ítélte a bíróság.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 december 28-án

Görgey utóhadát Bábolnánál meg-támadják O. Öttinger osztrák vezér-örmség lovassí és a harc a honvédelakulatok visszavonulásával végződik. — Az északi arcvonalon sem kedvez a hadiszerecsere a magyaroknak; Mészáros Lázár Schlickecsészári tábornokkal veszi fel a csatát Szikszónál és visszavonulásra kényszerül a Sajó mögé. — Honvédelmi Bizotmány felhabodással állapítja meg, hogy a pesi közönség fegyelméletlenül viselkedik a Lánchídon, sőt meg-csörént az is, hogy sötétedés után a hidat őrző katonákat megrohanna százként tuduk át a még csak ideiglenesen elkészült hídon és ezáltal károkat okoztak.

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé köd, egy-két helyen kisebb hószállingózás. A hideg tovább tart.

— Úgyeletes gyógyszerárak: „Muraközy” Vöröshadsereg u. 63. „Arany János” Csapó u. 66.

RÁDIÓMŰSOR. Szerda, Budapest, 1. 6.30: Fauradio, 7.20: Zene, 8.20: Jézus élete negyedórája, 8.15: Hangnemek, 9: Énekszemek, Du. 12.15: Cigányzene, 11: Esti találkozó a Marce, rá, E. órák, 11.15: Ásttali muszika, 2.30: Orsz. hangnemek, 4: Századunk hangja, 5.10: Szovjet nép, szovjet emberek, 5.20: A hirtos új-gaz filmrejtény pályázatának nyertes, 5.25: Vöröskereszt, 5.30: Veres, dalai, szerszámmal, A Saktanagy, műsora, 6.15: A rádiózenekar hangversenye, 7.30: A falu hangja, 8.35: Hét óra, 9: Népdal feldolgozások, 9.45: Időzerú kérdések, 10.10: Hangos új-ság, 10.55: Vöröskereszt, 11: Táncezen, 11.20: Énekszemek, — **Epesi:** Du. 5: Jazz, 6: Sp. ritikola, 6.15: Sziv küldi szívnek szívesen, 7: A rádió népkolajja, 7.30: Zeneművészek szer-veletének műsora, 8.30: A rádió szabadegete, 9.15: Hangnemek, 9.25: Érik a gyümölcs, Rádiójáték.

— Népszámláló biz. osok figyel-mébe! Felhívja az elnöki ügyosz-tály a népszámlálóbiztosokat, hogy a népszámlálási nyomtatványok átvételé véget, legkésőbb 3. évi december hó 30-ig a városi törvényi levélárban fel étlenül jelentkezzenek. (Vársházi, fsz. 6. sz. szoba.)

Kecskeméten ezer holdon indul meg tavasszal a szövetkezeti tab-lag gazdálkodás.

— Megalakult az első műsze-rész kisipari termelőszövetkezet Budapestre, Vas, fém, műszerész kisiparosok álltak össze, 22 tag, ebből 17 önálló kisiparos volt, 3 segéd, 2 tanonc.

— **Krumplifeleslegből konzerv-burgonyát készítenek.** Az idei ki-tűző burgonyatermes tette ezt le-hetővé. A burgonyafelesleget szá-rítják, egy métermázas burgonyá-ból 16 kiló szártított burgonya lesz, évekig eláll, külföldön is ke-resezt cikk.

— **Új mentőkesikaj vásárolnak a mentők a szilveszteri gyűjés-ből.** A debreceni mentők is erre készülnek. A mentők egész évben mindenkiért dolgoznak — szil-veszterkor mindenki a mentőkért adakozzon.

— **Nyolc centiméter fehéjás-nak kell lenni a ruhában** — állapí-totta meg a Ruházati Ipari Köz-pont Bizottsága, amely a tömeg-gyártásra kerülő ruhákat felülbi-rálta.

— **Karácsonyfaünnepély a köz-ponti úttörő csapatnál.** Bensősé-gesen ünnepelek meg a kultúr-csoport tagjai a karácsonyt. 58 úttörő leány és fiú ül. esilgő szemmel a hatalmas karácsonyfa körül. Szép műsor után Törös Ká-rolyné kul verveztő szép beszéd kíséretében kiosztotta a csoport ajándékát minden egyes úttörő-nek. A Fábánai modellház tíz tél-likabáttal, a TAM cipőkkel, a KISOSZ, MEMOSZ, U építőmún-kások pénzbeli adományokkal tel-ték lehetővé, hogy a sok szegény gyermek boldogan és meglege-detten gondol vissza az 1948-as esztendőre.

— **A dűlőbiztosokat felhívja a gazdajegyzői iroda, hogy kerüle-tükben levő felszántatlan terüle-tükről a jelentésüket jan. 3-ig ad-ják be.**

* Tóth Mária és dr. Kallós Je-nő karácsonykor tartották eljegy-zésüket.

— **A Magyar Dolgozók Orszá-gos Szakszövetségének Keletma-gyarországi Kerülete most tartotta közgyűlését a Sporthivatalban.** Közfelkutatással a következő tisz-tikárt választotta meg a közgyű-lés: Tisztelebeli elnökök: Ménes János, Kóvári László, Törös Ká-roly. Elnök dr. Sajó Sándor. Ügy-vezető elnök Felkai Imre. Alelnö-kök Kallós Gábor, Pincés János, Tóth Antal, Forgács Antal. Fő-titkár Mikola Rezső, titkárok Me-ző Béla, Varga László, Visner Sándor. Jegyzők Pálffy István, Polgár Lajos. Ügyész dr. Barabás Ernő. Pénztáros Radvánszky Ist-ván. Ellenőrök Ritter Sándor, Sa-lánki József. Számvizsgálók Ko-vács Andor, dr. Gyuri Mihály. Propagandavezetők Kovács Tibor, Péter László. Dr. Sajó Sándor az új vezetőség nevében megköszönte a közgyűlés bizalmát. Kijelentette, hogy a népi demokrácia és a szocializmus jegyében a sakkul urát tovább fogják fejleszteni, lehetővé teszik, hogy a legkisebb faluba is eljusson és népi tömegsporttá vál-jon ez a nemes és erkölcsnevelő szellemi sport.

Szilveszterre sajtótermésű tokaj-hegyaljai, tolecsvali olesó borvásár literenként

már 5-50 Ft-tól
LIKAY, Piac 9. emelet 7.

— **Talál: tárgyként beszölgál-tattak a readórségre pénztárcát** kisebb pénzösszeggel, továbbá egy pár kesztyűt. Igazoltt tulajdosa átvetheti a hivatalos órák alatt a rendőrség I. em. 47/b. szobájában.

— **A debreceni református egy-ház presbiteriuma ma délután 4 órakor az egyház tanácsstermében gyűlést tart.**

* **Szilveszterkor Ön jól akar mu-lalni? Ha igen? Jöjjon a MÉ-MOSZ-ba!** Kossuth u. 1. **Fáradt? — unatkozok? Jöjjon a Bikába!** — miért habozz? **Finom magyar konyha, kitűnő borok!**

* **Ha jelével vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyere-ményt, mert nincs hova külden!** Pontos címeted legalább utólag add meg.

— **Kicsapatták a villanybiz.osi-ékát.** Papp Mihály Dobozó u. 5. sz. lakos feljelentést tett ismeret-len tetés ellen, aki eddig meg-nem állapított módon az esti órákban kicsapatta villanybizosí-tékát. Az a gyanú, hogy betörők műve a biztosíték kicsapása, akik a sötétség leple alatt így akarták zavartalanul működni. Az ügyben megindult a nyomozás.

— **Értesítjük gázfogyasztó kö-zönségünket, hogy f. hó 29-én és 30-án az alábbi helyeken a gáz-szolgáltatás megkezdődik:** Erdő-sor, Gvadányi, Kardos, Izsó, Be-sze János, Martinovics és Hadházi utcákon. Kérjük fogyasztóinkat, hogy a gázcsatlakozat bekapcsolá-sa után észlelt gázömlésekről Sze-relési Osztályunkat Batthyány u. 17-19. azonnal értesítsék. Tele-fonszám: 252. Debrecen Város Elektromos és Gázművei.

— **Lopások.** Özv. Rikasi József-né Hozvéd u. 7. sz. lakostól szob-toivaj ellopja a pénztárcáját 20 forinttal. — Ferenczi Zsuzsanna piaci árú pincéjét feltörve ismeretlen tettes 10 mázsa fát ellopott. — **Csiszar Antal** Igricz utca 21. sz. lakostól 4 mázsa fát és egy kosarat loptak.

— **Lőfegyver engedély nélküli tartása miatt került a bíróság elé Dobó Antal hajdúböszörményi gazda.** Vadászpuskát vásárolt, de két fegyvere közül csak a rossz-szabbikat jelentette be, a másikat engedély nélkül megtartotta. A törvényszék tanácsa 2 hónapi fog-házra ítélte.

Remek szilveszteri bált

rendez pénteken este 8 órai kez-dettel a Kisgazdapárt debreceni szervezete a párt összes helyiségé-ben. A rendezőség pompás zenél-vel, olcsó büfével és lényes parkettel várja a bizonyára nagyszámú ven-dégsereget a szilveszteri mulatságra melyre ezután hívják meg a párt minden tagját és az érdeklődőket. Jegyek elővétele két nap óta folyik a pártszervezet irodájában, a Bika lételeletén, a hivatalos órák alatt.

Szilveszteri záróra reggel hatkor, újévi záróra hajnali két órakor

A hivatalos lap közli a szilvesz-teri, illetve újévi zárórendeletet. Mindennemű nyilvános ékező és szórakozó helyiség nyitvatartását s ezekben a zenélést január 1-én reg-gel 6 óráig, január 2-án pedig reg-gel 2 óráig engedélyezte a beügy-miniszter. Ugyanezeken a napokon a színházakat és mozikat, hangver-senytermeket és szórakoztató he-lyiségeket előzetes engedély alap-ján ugyanaddig az időpontig lehet nyitvatartani.

— **A kapuvári rencőrség őrizel-be vette „baró” Berg Lászlót és feleségét,** mert mamuk szünpéjel felduzzasztották a Kisrába vizet úgy, hogy 12 hold földet és hazat evarasztott.

— **A magyar konfekció ipar a jövő év első negyedében 490 ezer léri inget, 12 ezer női kabátot és 16 ezer női öltönyt készíti.**

— **Szentpéterszegen Vadász Mi-hály újszülött gyermeke születése után pár órára meghalt.** Ugy te-meték el, hogy orvos, halot kém meg sem vizsgálta. Az utólagos vizsgálat megállapította, hogy az újszülött gyermek szíve halálal halt meg. Az eljárás Vadász ellen meg-indult, amiért a bejelentést elmu-lasztotta.

— **A Debreceni Ügyvédi Kama-ra a felfüggesztett dr. Szentpály Kálmán debreceni ügyvéd irodája részére dr. Gombos László debreceni ügyvéd, dr. Baranyai Sámuel puspökadányi ügyvéd iro-dája részére dr. Grosz Sándor hajdú-böszörményi ügyvéd, dr. Hadházy Ferenc hajdúhadházi ügy-véd irodája részére dr. Szilva Endre hajdúhadházi ügyvéd, dr. Maar Gyula komádi ügyvéd iro-dája részére dr. Fekete Kálmán berektótyfalui ügyvéd, dr. Csor-ba Antal hajdúböszörményi ügy-véd irodája részére dr. Török Im-re és dr. Kelemen Győző hajdúbö-szörményi ügyvéd irodája részére dr. Soványi Mihály hajdúböször-ményi ügyvéd gondnokul kiren-delte.**

— **Leányt neveztek ki Öcsöd község főjegyzőjévé.** A békesme-gye Öcsöd község főjegyzőjévé Feketes József, a jegyzői hivatal egykori tisztviselőjét neveztek ki.

— **Száztíz ezer forinttal megszö-kött egy szörmekereskedő.** Kondás Kálmán újpesti szűcsmeser 110.000 forint értékben börtöké-sztést vállalt Salamon Géza ször-mekereskedőtől. Kondás az árut leszállította, de a 110.000 forint munkadíjra nem kapta meg. Kide-rült, hogy Salamon az üzletét lik-vidálta, lakását eladta és egytan-cosnóval megszökött Budapestre. Körözlik.

— **Debrecen város javadalmi hiva-tala közhírré teszi, hogy minden olyan nyilvános összejövetel, ahol tánc, szórakoztató előadás, vagy a község szórakozására alkalmazzott zene van, tekintet nélkül arra, hogy belépőjegyét szednek, avagy nem vi-galmiadó köteles. Felhívjuk az érde-keltet, hogy a vigalmiadó terovasa-ról előzően gondoskódjanak, mert a javadalmi hivatali közegyi utján ellen-őrzést fog gyakorolni és a mulasztók kal szemben a legszigorúbb büntető eljárást lesz kenytelen alkalmazni.**

Gyászrovat

Mely fájdalommal tudtjuk, hogy

Skach Zolika

MAY intező fiacskaja négy és fél éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 5 óra-kor lesz a Koztérmező II. A. ra. váralozótornából. Gyászolják: bányász szűri, testvérei, nagy-szülei, keresztanyai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Főlegyházi Tamás u. 17. Dankó temetke-zés.

Tűzhelyek Kerítésfontok
Részletre jól és alaphatók
MURAKÓZI vasüzletben
Tóthfalussy (Dágenjeld)-ter 11.

Ujévre zongorát, radiót, hangszerárut, gyermek hangszereket, zeneműveket
grammofon lemezt
nagy választékban vásárolhat
Szendró Battányi-utca 22.
TELEFON: 148

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

